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El Rincon del Abuelo Anacleto 3 ‘
El abuelo Anacleto le cont6 a sus nietos Pedrito y Daniela, que su

papa tenia un niimero de rut que era magico, este niimero es el:

1,234,567 - 9.

Este niimero es magico explicé el abuelo, porque si uno de uste-
des piensay me dice cualquier digito yo puedo encontrar un ni-
mero que multiplicado por el niimero magico, da como resulta-
dounnamero de nueve digitos todos iguales al que ustedes digan.

Daniela le dijo, €1 7 abuelo, entonces el abuelo multiplicé el niime-
ro magico por 63 y obtuvo el niimero 777.777.777. Pedrito le dijo
el 4 abuelo, entonces el abuelo multiplico el nimero magico por
36y obtuvo el niimero 444.444.444

¢Como crees tii que el abuelo lo logra?

Octavo Campeonato de Matematica
de la Universidad de La Frontera
dme.ufro.cl/cpmat

Problemas primera fecha

Simén dibuja un tiburén, un cerdo y un rinoceronte
y los corta en tres piezas cada uno, como se muestra
en la figura. Entonces €l puede hacer distintos anima-
les mediante la combinacion de una cabeza, un tron-
coy una parte inferior.

Problema

¢Cudntos animales distintos, reales y de fantasia
puede crear Simén?

Hay 10 gallinas, 5 de estas gallinas ponen un huevo Alicia tiene 4 tiras de papel de la misma longitud.
g cada dia. Las otras 5 ponen un huevo dia por medio. g Alicia tom6 dos de estas tiras y a cada una le hizo
K] K} una solapa de 10 cm, ella encola estas 2 solapas y
-8 ¢Cuéntos huevos ponen las 10 gallinas en un pla- -g las pega forma y una tira de 50 cm de largo. Con
a 20 de 10 dias? & las otras dos tiras de papel, ella quiere hacer una
tira de 56 cm de largo.
¢Cual deberia ser el tamaiio de la solapa que
Alicia debe encolar?
Alonso, Beto, Carlos, David y Eliseo hicieron galle-
g tas durante todo el fin de semana. Alonso hizo 24
% galletas, Bet9 25, Carlos 26, David 27y Eliseo 28. En unabolsa hay 3 manzanas verdes, 5 manzanas
= U‘na Vez (eTIIMACOEL N deSemanauria ‘?C C]IO_S e g amarillas, 7 peras verdes y 2 peras amarillas. Si-
o nia el doble de las galletas de las que tenia el saba- k5] mon sacaal azar frutas de la bolsa una por una.
do, otro 3 veces, otro 4 veces, otro 5 veces y otro 6 a0
veces mas. = =
a ¢Cuantas frutas debe sacar con el fin de estar
seguro de que tiene al menos una manzana y
£Quién cociné mayor cantidad de galletas el dia una pera del mismo color?
sabado?
El puntaje promedio de los estudiantes que rindie- Elsa quiere escribir un niimero en cada circulode
E ron un examen de matematica fue de 6 puntos. g la imagen de tal manera que cada niimero es la
9 Exactamente el 60% de los alumnos aprobo el exa- 2 suma de sus dos vecinos.
-8 men. El puntaje promedio de los estudiantes que '8
& aprobaron el examen fue 8 puntos. & ¢Qué niimero debe escribir Elsa en el circulo

con el signo de interrogacion?

¢Cudl es el puntaje promedio de los estudian-
tes que reprobaron?

| 10 cm

S—
o -

10 cm I

—
e o o o
—

Una nueva pieza de ajedrez “canguro” se ha intro-
ducido en un juego. En cada movimiento, salta o
bien 3 casillas verticalmente y 1 horizontalmente o
bien 3 casillas horizontalmente y 1 verticalmente,
como se muestra en laimagen.

Problema

¢Cudl es el niimero minimo de movimientos
que el canguro necesita para ir desde su posi-
cién actual hasta el cuadrado marcado con A?
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© Cinco enteros positivos (no necesariamente to- © Rectangulos azules y rojos se dibujan en una

g dos distintos) estan escritos en cinco cartas. Pe- E pizarra. Exactamente 7 de los rectangulos

=4 dro calcula lasuma de los niimeros en cada par =] son cuadrados. Hay 3 rectangulos rojos mas

e de tarjetas. Obtiene solo tres diferentes totales, [ que cuadrados azules. Hay 2 cuadrados rojos Camila tiene 7 trozos de alambre de 1cm, 2cm,
o & 3cm, 4cm, 5cm, 6cm y 7em, ella quiere hacer

57,70,y 83.

£Cudl es el mayor entero que puede apare-
cer en estas tarjeta?

La curva en la figura esta descrita por
la ecuacion:

mas que rectangulos azules.

éCudntos rectangulos azules estan ahi en
la pizarra?

Problema

(z® + y? — 22)% = 2(2® + »?).

éCualdelaslineas a, b, c,d
representa el eje y?

¢Cuantos nimeros de dos digitos
xy existen tal que al sumarle el ni-
mero de dos digitos yx se obtiene
un miiltiplo de 772

Problema

El cuadrado ABCD tiene drea 80 u2. Los
puntos E,F,G y H estan en los lados del
cuadrado de modo que AE = BF = CG =
DH. SiAE =3EB.

Problema

¢Cual es el area de la figura som-
breada?

A E g

Lasiguiente es la tabla de multiplicar de los
ntmeros del 1al 10.

¢Cual es la suma de todos los 100 pro-
ductos presentes en la tabla completa?

Problema

x| 1 2 10
10

212 4 6 20

10 ({10 20 30 100

Problema

El diagrama muestra una secuencia de tridn-
gulos, e indica los colores de algunos segmen-
tos, cada triangulo debe estar formado por tres
colores distintos, rojo, azul y verde.

Problema

éDe qué color se debe pintar
el segmento x?

verde verde

azul x azul

La profesora preguntoa cinco de sus alum-
nos, ¢Cuantos de los cinco habia realizado
su tarea? Alvaro dijo que ninguno, Beto di-
jo que s6lo uno, Camilo dijo exactamente
dos, dijo Daniel exactamente tres y Ernesto
dijo exactamente cuatro. La profesora sabia
que aquellos estudiantes que no habian he-
chosu tarea no estaban diciendo la verdad,
pero los que habian hecho su tarea estaban
diciendo la verdad.

Problema

:Cui de estos estudi hahi

hecho su tarea?

un cubo de alambre con aristas de longitud 1
cm sin solapamientos.

Problema

¢Cudl es el menor nimero de estas piezas
que puede usar?

Cinco puntos se encuentran en una linea. Alex encuen-
tra las distancias entre todos los posibles pares de pun-
tos, obteniendo las medidas 2, 5, 6, 8, 9, k, 15, 17, 20y 22.

¢Cudl es el valor de k?

Unrecipiente con laformade un prismarec-
tangulary cuya base es un cuadrado de lado
10 cm, se llena con agua hasta una altura de
h em. Un cubo sélido de 2 cm de lado se po-
ne en el recipiente.

Problema

¢Cuil es el minimo valor de h para que el
cubo quede completamente sumergido
en el agua?

Marcela compré 3 juguetes. El primer jugue-
te lo compro con la mitad de su dinero y $1
mas. Para el segundo juguete Marcela pago
la mitad del dinero restante y $2 mas. Por Gl-
timo, para el tercer juguete Marcela pago la
mitad del dinerorestante y $3 mas, y con es-
te tercer juguete gasto todosu dinero.

Problema

¢Cuanto dinero tenia inicialmente?

Solucion
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802 Campeonato de Matematica

de la Universidad de La Frontera

El Rincdn del Abuelo Anacleto

l abuelo Anacleto mate-

matico jubilado y aventu-
rero, un buen dia le dice a
sus nietos que puede adivi-
nar el afo y el mes de naci-
miento de cualquier perso-
na, los desafié a que traigan
asus amigospara demostrar-
selos. La nieta trajo una ami-

guita para hacer la prueba,
el abuelo le dice piensa enel
nimero del mes en que na-
ciste, ahora multiplicalo por
dos, a este resultado siimale
4, y este ultimo resultado
multiplicalo por 50, ahora
stimale tuedad. Ahora dime
nifia, cual es el resultado,

que nimero te dio. La nifia
le dice 513, entonces el abue-
lo le dice naciste en el mes
de marzo de 2002
éSabes como es que el
abuelo lo hace?

Problemas Segunda Fecha
dmeaufro.cl/cmat

Pedro pasea en su bicicleta en el parque como mues-
tra la figura. Iniciando el recorrido en el punto Sy si-

Juan construy6 un cubo usando 27 pe-
quenos cubos que son de color blanco

« ©
g onegro, de modo que siempre dos cu- QEJ guiendo la direccién de la flecha. En el primer cruce
= bos pequefios de distinto color tengan % se giraa la derecha, luego en el siguiente cruce se gi-
g una cara comun. ) & raalaizquierda, luego.a laderecha, luegoalaizquier-
¢Cudantos cubos blancos pequeiios da otra vez y asi sucesivamente en ese orden.
us6 Juan? &Por cual de las letras del recorrido no va a pa-
sar?
Tosrilimeres 35 5,6y 7 seescribsen Samuel pinté6 los 9 cua.drados conlos colo-
© enlos casilleros dela cruz (ver figura) © res negro, blanco y gris, como se muestra
QE, % : 1= en la figura. Samuel quiere volver a pintar
Q de modo que la suma de los niimeros 9
=] \ 2 =1 de manera que no queden dos cuadrados
[} de la fila es igual a la suma de los ni- © d 5 1 L B
& M~ £ le un mismo color con un lado comiin.
< g ¢éCuil es la minima cantidad de cuadra-
¢Cual de estos niimeros puede es- Aos diesedében ety
cribirse en el casillero del centro q P
delacruz?
En la calle Anacleto, hay 9 casas en una fila y al menos una Lucia y su madre nacieron en enero. El dia 19 de mar-
© B © P P e
(= persona vive en cada casa. Cada vez que sumamos los ha- = zo de 2015, Lucia suma el afio de su nacimiento con el
g bitantes de dos casas vecinas obtenemos un maximo de % ano de nacimiento de su madre, con su edad y con la
[ seis personas. =2 edad de sumadre.
5 ¢Cudl es el mayor niimero de personas que podrian - ¢Qué resultado obtiene Lucia?
estar viviendo en la calle Anacleto?
En PQRS trapecio, los lados SR son paralelos, el angulo
Romina quiere escribir un nimero en ca- fEU G = by -
© : : = 1
= daunade la.xs siete regiones que se mues k5] PSR=1200yRS=SP=7; PQ.
% tran en el diagrama. Dos regiones son ve- -8 <
=] cinas si comparten parte de su limite. El &
a namero de cada region es la suma de los ¢Cudl es la medida del angulo PQR?

nimeros de sus regiones vecinas. Romina
yahaescrito los niimeros en dos de las re-
giones.

¢Qué nimero debe escribir en la re-
gion central?
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Maria divide 2015 por 1, por 2, por 3 y asi suce-

sivamente, hasta dividirlo por 1000. Ella escri-
be abajo el resto para cada division.

Problema

Problema

Problema

Problema

Problema

Problema

¢Cual es el mas grande de estos restos?

lo siguiente: A lleg primero, B lleg6 tl-
timo, C no llego altimo y D no llego ni
primero ni ultimo, si una de estas afir-
maciones es falsa.

Cada habitante del planeta Alero tiene al
menos dos orejas. Tres habitantes llama-
dos Imi, Dimi y Trimi se reunieron en un
crater. Imi dijo: “Puedo ver 8 orejas”. Di-
mi: “Veo 7 orejas”. Trimi: “Puedo ver sélo
5 orejas”. Si ninguno de ellos podia ver a
sus propias orejas.

¢Cuantas orejas tiene Trimi?

Silvana tiene tres diccionarios diferentes,
y dos novelas diferentes en un estante.
¢Cudntas maneras hay para organizar
estos libros si quiere mantener los
diccionarios juntos y las novelas jun-
tas?

4 personas A, B, C, D participan en una
carrera, después de la carrera se afirmé

¢Quién llego primero en la carrera?

En la figura que se muestra hay tres cir-
culos concéntricos y dos diametros per-
pendiculares, silas tres figuras sombrea-
das tienen igual area y el radio del circu-
lo pequerio es uno.

¢Cudl es el producto de los tres ra-
dios?

Para los dados estandar la suma de los
nimeros en las caras opuestas es 7. Hay
dos dados idénticos como se muestran
en la figura.
¢Qué niimero puede estar en el lado
no visible?

® —

Problema

Problema

Problema

Problema

?

Mes y aiio de nacimiento: Llamemos M al mes de nacimiento y E a la edad:

1. Piensa en el nimero del mes en que naciste: M.

2. Ahora multiplicalo por dos:2M.

3. A este resultado simale 4:2M+4.

4.Y este tiltimo resultado multiplicalo por 50:50 (2M+4)
5. Ahora stimale tu edad:50 -(2M+4)}*E

6. Ahora dime nina, cual es el resultado:100M+200+E=513 =>100M+E=313

De este modo (restando 200 al resultado final) el abuelo Anacleto obtiene siempre un
nimero de la forma I00M+E, dicho resultado es siempre un niimero de 3 6 4 digitos,
donde los tltimos 2 digitos corresponden a la edad (E), y el primer digito (cuando el re-
sultado tiene 3 digitos) o los dos primeros digitos (cuando el resultado tiene 3 digitos)
corresponden al mes (M). Como en el ejemplo el resultado es 313, entonces E=13 yM=03,
luego naci6 en el mes de marzo y como su edad es 13 afos ella nacio el ano 2002.

Dada una plaza cuadrada de lado a de-
limitada por un semicirculo y dos ar-
cos, como se muestra en la figura. De-
terminar el area sombreada.

La figura muestra siete regiones delimitadas
por tres circulos. En cada region se escribe
un nimero. Se sabe que el niimero en cual-
quier region es igual a la suma de los niime-
ros en todas las regiones vecinas (dos regio-
nes son vecinas si sus fronteras tienen mas
de un punto comun). Dos de los niimeros
son conocidos (ver la figura).

¢Qué niimero esta escrito en la region
central?

\/

En un tridangulo rectangulo, la bisectriz de
un angulo agudo divide el lado opuesto en
segmentos de longitud 1 y2.

¢Cuil es la longitud de la bisectriz?

Un pedazo cuadrado de papel
se dobla a lo largo de las lineas
punteadas, sucesivamente, en
cualquier orden odireccién, ob-
teniendo la pieza que se mues-
tra a la derecha. De dicha pieza
resultante una esquina se corta.
Ahora el papel es desplegado.

¢Cuantos orificios hay en el

papel?

T
1
1

o e -
1
1
1

Vivi tiene un dado con los niimeros 1, 2, 3, 4, 5, 6en sus caras. Te-
re tiene un dado especial con los niimeros 2, 2, 2, 5, 5, 5 en sus ca-
ras. Cuando Vivi y Tere lanzan los dados el que tiene el nimero
mas grande gana y si los dos niimeros son iguales es un empate.
¢Cudl es la probabilidad de que Tere gané?

Problema

¢Cuantos triangulos

ABC con ZABC =90°y AB =20
existen de tal manera que todos los lados
tengan longitudes enteras?

Problema

Problema 12: 0.
Problema 13: de 24 maneras.
Problema 14: 2

Problema 15: 3.

Problema 16: un orificio..
Problema 17:
Problema 18:
Problema 19:
Problema 20: 4 tridngulos.

Problema 1: 13 cubos blancos.
Problema 2: por D.
Problema 3: el 50el 7.
Problema 4: 2
Problema 5: 29 personas.
Problema 6: 4030.
Problema 7: 6.
Problema 8: PQR = 30°.
Problema 9: 671.
Problema 10: %
Problema 11: 5 orejas.

S

3, 1
~
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El Rinc6n del Abuelo Anacleto

El abuelo Anacleto, matematico jubiladoy  cletito te compraré la bicicleta que tanto te  lo que resta , en abril la mitad de lo que res-
aventurero una noche de lluvia le dice asus  gusta, cuesta $256 (precio del afio 1940). A  ta, y asi sucesivamente. Ahora mis queridos
nietos, les contaré la historia de como obtu-  partir del proximo mes de enero te daré nietos. Si yo tenia para aportar a lo que mi
ve mi bicicleta, que ya cumpli6 75 afios. Un  mensualmente una parte de su valor,enene-  padre me daba s6lo $1

buen dia de Navidad mi padre, que sabiaque  ro te daré la mitad de su valor, en febrerola  ¢Cudnto tiempo después de la promesa yo
yo aforaba tener una bicicleta, me dice. Ana-  mitad de lo que resta, en marzo lamitad de  pude comprarmela bicicleta?

Campeonato de Matematica de la Universidad de La Frontera
Problemas Tercera Fecha
dme.ufro.cl/cpmat

L ] L ] L ] L]
Juan tiene 3 diccionarios diferentes y En una competencia de patinaje Se tienen 16 puntos en
g 2 novelas diferentes en un estante. © de velocidad, 10 corredores lle- © una hoja cuadriculada. @ ] ® L]
% ¢Cuantas maneras hay para orga- QE) garon a la final. Tomas superé a qE, Uniendo puntos de la
© nizar los libros si se quiere mante- % 3 corredores mas de los que no % cuadricula  ¢Cudntos
o nerlo.sdiccionarios juntosy las no- = alcan‘z(). ¢En qué lugarterminé & cuadrados de distintas ¢ ° ° Y
velas juntas? Tomas? dreas es posible hacer?
L ] [ ] L] °
Raquel sumé las longitudes de tres Tres hermanas, Ana, Berta y Cindy, compraron una bol- 3 . .
g delos lados de un rectinguloy ob- - sa de 30 galletas; Ana aport con 80 pesos, Berta con 50 - ¢Cuantos numeros enteros positi-
2 tuvo 44 cm. También Lidia sumé E y Cindy con 20 y se las repartieron en partes iguales, 10 g vos detres digitos existen de modo
=} las longitudes de tres de los lados = para cada una. ¢Cudntas galletas mas deberia haber = que cualqmem de dosdfgltosadw~
o del mismo rectanguloy obtuvo 40 g-_’ recibido Anasi se hubieran repartidolas galletas pro- E centes difieran en 3unidades?
cm. (Cual es el perimetro del rec- porcionalmente al dinero que cada una aporto?
tangulo?
Dados los triangulos ABC y AB'C’ congruentes, se traza un seg-
-~ i g mento paralelo a la base AC que pasa por X y un segmento pa-
= Hay 33 nifios enuna clase. S‘{S asig: El Sr. Vela compré 100 velas. % ralelo a la base AC’ que pasa por Y. Si las areas de las regiones
g Nafuras favoritas son Matematicao E El enciende una vela cada =] sombreadas son las mismas y los segmentos BX y XA estan en la
= Fisica. Tres de los nifios prefieren - dia hasta que se quema, el a razén 4 : 1. ¢En qué razon estdn los segmentos B’Y e Y A’?
e ambas asignaturas. El nimero de =] Sr. Vela siempre hace una
as nifios que prefieren solo la asigna- o- nueva vela con la cera de
tura de Matematica es el doble de siete velas quemadas. ¢Du- B B’
los que prefieren sélo Fisica. rante cudntos dias el Sr. Ve-
éCudantos nifios prefieren Mate- la encenderd una vela
matica? completa (entera)?
Y
A C QA €’
3 Cuando uno de los nimeros Un concesionario de automéviles com- 96 miembros de un club estan de pie en un cir-
& 1,2,3,...,n-1,nfueelimina- E pro dos autos. Vendio el primero obte- g culo grande. Comienzan diciendo los ntime-
%’ do, la media de los niimeros o niendo una ganancia del 40% y el se- @ ros1, 2, 3, etc., en orden y a la derecha. Cada
=] restantes fue 4,75. ¢Qué ni- "E: gundo obteniendo una ganancia del 8 miembro que dice un niimero par se sale del
Q- mero fue eliminado? a 60%. Laganancia obtenida por los dos = circulo y el resto contintia. Siguen de este mo-
coches fue del 54%. ¢Cudl es la razon do hasta que queda s6lo uno de los miembros.
de los precios pagados por el primer ¢Qué mimero dijo a este miembro en la pri-

yel segundo auto? meraronda?
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Dado un cuadrado ABCDy un punto E
alinterior del angulo CAB, tal que AE =
BDy que BE es perpendicular a BD. De-
termina la medida del angulo BAE.

Problema

En un cuadrilatero convexo, 3 de sus
lados y una diagonal miden 5 unida-
des. ¢Cuantos valores enteros puede
tomar el cuarto lado?

Problema

Un peén estd en un tablero de ajedrez
ilimitado en todas sus direcciones. En
cada paso se mueve a una celda adya-
cente, tal como en el juego.

¢éCudl eslaprobabilidad de que el pe-
on después de 4 pasos realizados al
azar caiga de nuevo en la celda ini-
cial?

Problema

Solucion

Problema 1 24 maneras:
Problema 2: 4.
Problema 3:5.
Problema 4: 56.

Problema 5: 6 galletas.

Problema 13

Problema 15
Problema 16

Problema 6: 20 nimeros .
Problema 7: 23 nifios.
Problema 8: 116 dias.
Problema 9:

[SIEY

Problema 10:
Problema 11:
Problema 12:

Problema 14:

éCuantos prismas con dimensiones
enteras x, y, z existen, tal que el drea
total es el doble de suvolumen? 1gno-
rando la unidad de medida.

Problema

@ N

3
7
6F

152,
1

@ Ov o

8
: 1 prisma.
: 8 valores..

La Bicicleta del Abuelo: Después de 8 meses.

Imprent

Austral

Antonio Varas 945

Moderna Infraestructura
Gran cantidad de formatos
Servicio de Preprensa
Diseno y Tecnologia CTP
Encuadernacién

A |

contactoimprenta@australtemuco.cl

QO (45) 2 742252




10| Olimpiadas de matematicas

domingo | ELAUSTRAL | Domingo 4 de octubre de 2015

% T
L

Campeonato

8° BMt@

<

SR

PREUTE!

mt“ca

EL AUSTRAL

EL DIARIO DE LA ARAUCANTA

‘;‘jUniversidad de
S La Frontera

El Rincon del Abuelo Anacleto

El abuelo Anacleto, matematico jubilado y
aventurero, tiene cinco nietas (que fueron
quintillizas). Tres de ellas tienen los ojos ver-
des y siempre mienten, y dos tienen ojos ne-
grosy siempre dicen la verdad.

Elabuelo ofrece un premio ala persona que
adivine el color de ojos de sus nietas, que esta-
ran con los ojos vendados, haciéndoles s6lo
tres preguntas. Un colega del abuelo, Jacinto,

(también matematico jubilado) acepta el reto
del abuelo Anacleto.

Jacinto le pregunta a una nieta (Maria), ¢de
qué color tienes tus ojos?. Maria le responde,
pero Jacinto no la escucha, asi que Jacinto le
pregunta a una segunda nieta (Inés), ¢Qué di-
jotuhermana?. La segunda nieta le responde:
dijo que tiene los ojos verdes. Ahora Jacinto ha-
ce su tercera y tltima pregunta, le pregunta a

latercera nieta (Pancha), ¢de qué color tienen
los ojos tus hermanas Maria e Inés?. Y ésta le
responde: la primera negros y la segunda ver-
des. Entonces Jacinto descubrio el color de
ojos de cada una de las nietas del abuelo Ana-
cleto y gano el premio.

éPodrias tii también hacerlo?, écomo cre-
es que el amigo del abuelo lo hizo?

Campeonato de Matematica de la Universidad de La Frontera

Problemas Cuarta Fecha
dme.ufro.cl/cpmat

Ratil tiene diez cartas numeradas del
0al 9. El distribuyo estas cartas entre
tres amigos: Fernando saco 3 cartas,
Gregorio 4 cartas y Andrés, 3 cartas.
Luego, Ratil multiplicé los niimeros
de las cartas que consigui6 cada uno
de los amigos y los resultados fueron:
0 para Fernando, 72 para Gregorio y
90 para Andrés.

éCudl es la suma de los niimeros en
las cartas que Fernando recibié?

Problema

Dos amigos trotan a una velocidad
constantey en linea recta entre los
puntos A y B. Ellos comenzaron a
trotar al mismo tiempo, uno desde
Ahasta By el otro desde B hasta A.
Ellos se cruzan por primera vez a
500 metros de distancia de A.
Cuando uno de ellos llega al otro
extremo, inmediatamente regresa
trotando hacia su punto de parti-
da, encontrandose por segunda
vez a 250 metros de B. (Cudntos
metrosdedistancia hay entre Ay
B?

Problema

En un grupo de canguros, los dos
canguros mas livianos pesan el 25%
del peso total del grupo. Los tres
canguros mas pesados pesan el
60% del peso total.

¢Cuantos canguros hay en el gru-
po?

Problema

Maria escribe algunos niimeros en
cada cara de un cubo. Entonces, pa-
ra cada vértice, suma los niimeros
de las tres caras que comparten ese
vértice (por ejemplo, para el vértice
B, suma los niimeros de las caras
BCDA, BAEF y BFGC). Las cifras cal-
culadas por Maria para los vértices
C, Dy E son 14, 16 y 24, respectiva-
mente.

éQué mimero se agregard alvérti-
ceF?

Problema

Mi mama plant6 cinco claveles de
cinco colores distintos en cinco ma-
ceteros del balcon, y los dejo en el si-
guiente orden de izquierda a dere-
cha: rojo, morado, blanco, amarilloy
naranjo. Aparentemente, alguien de-
sordeno los maceteros, pues a la iz-
quierda florecio el clavel blanco y en
el centro esta comenzando a florecer
el clavel naranjo.

éCudl es la probabilidad de que al
menos unclavel florezca enel lugar
donde fue plantado?

Problema

Ayer anoté el niimero de teléfono de
Eduardo. El niimero de teléfono en
mi nota tiene seis digitos, pero re-
cuerdo que Eduardo, dijo que el nii-
mero tenia siete digitos.

éCi osdiferentes dete-
léfono puedo llegar a marcar has-
talograr comunicarme con Eduar-
do? (Tenga en cuenta que un nime-
ro de teléfono puede comenzar con
cualquier digito, incluyendo 0).

Problema

% 2 o

.F .G Cuatro personasA,B,C,D
fic] participan en una carre-
B C 5 ra. Después de la carrera
! ' =2 se afirmo lo siguiente: A
a lleg6 primero, B llegd ul-
timo, C no llegd tltimo y
D no llegd ni primero ni
E H altimo. Si exactamente
P 4 una de estas afirmacio-
A D nes es falsa.
. . ¢Quién llego primeroen
la carrera?
Un cuadrado con un
E areade 30 cm2esta divi- \ 2 cm?
@ dido en dos por unadia-
‘5 gonal y luego, en trian-
a gulos, como se muestra
enlafigura. Lasareas de 5 cm? c 2
algunos de estos tridn- 9 cm
gulos se indican en la fi-
gura. Sila diagonal que- d
da dividida por los seg-
mentos a,b,c,d,e éCudl 4 em? e
deestos segmentos esel
mas largo?
- De los niimeros naturales del 1al
£ 9, uno de ellos es borrado. De los
% 8 que quedan, 2 se multiplican y
<] los restantes 6 se suman, resultan-
= do el producto igual a la suma.
¢De cuanty as se pued.
elegir el mimero que se borra al
inicio?
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Olimpiadas de matematicas
; . _ D, M, ¢
= 51 cuervos se sientan en la rama (_‘le un arbol. En el rectangulo ABCD que se
| Cuando un cuervo grazna, su vecino de la de- g muestra en la figura, Mi es el pun-
% recha y su vecino de la izquierda salen volan- K] to medio de DC, M2 es el punto
[=] do. Cualquier cuervo que vuela regresa en 1 8 medio de AM1, M3 es el punto me- M
o minuto a su lugar anterior y grazna de inme- a dio de BM2y M4 es el punto medio 2 M 4
diato. Si el cuervo del extremo izquierdo de la de CM3. Encontrar la razon entre
rama grazno primero, (cudntas veces grazné el area del cuadrilatero Mi M2 M3
el cuervo del extremo derecho durante los May el area del rectangulo ABCD. M
primeros 60 minutos? 3
A B
S? e§cﬁben dics n@neros ” Varios puntos se marcan en una ]mea!t B it MiSgile, ADE dsnds
© distintos en una pizarra. £ y se trazan todos los segmentos posi & = g o
£ . il k] bles entre parejas de estos puntos. Uno £ £BAC=120°, el punto D estd ubicado
2 Cualquier numero que =) e e (] en la bisectriz de ZBAC, tal que
= sea igual al producto de [ delos puntos se encuentra en 80 de es- = i 5 q
5 los otros nueve nimeros, a tos segmentos (no como extremo); g AD: AIB l‘(’; i Aol &
se subraya. dCudntos ni- otro punto se encuentra en 90 seg- ¢Cudles lamedida del angulo BDC:
meros se pueden subra- mentos (No como extremo).
yarcomo maximo? ¢Cuantos puntos fueron marcados
en lalinea?
Solucion
Dado un cuadrilitero ABCD con ] 51 cuervos se sientan en filaen lara- 5 -
g £ ABC= £ ADC=90°, AB=BCy g ma de un arbol. Cuando un cuervo Problema 1 15. Problema 3:5.
% AD+ {)C=20- ) % graznasu vecino de laderechaysu Problema 2: 22. Problema 4: 1000.
g ¢Cudl es su area? & Zlecmo de I? l?qulerda salen vola.n- Problema 5: % ) Problema 12: 2.
0. Cualquier cuervo que vuelare-

Problema 6: d.
Problema T7: 6.
Problema 8: 4.

Problema 13: 22.
Problema 14: 60°
Problema 15: 100

gresa en 1 minuto a su lugar ante-
rior y grazna de inmediato. Si el
cuervo del extremo izquierdo de la
rama grazno primero. Cudntas

Las Nietas de Anacleto: La primera tiene los ojos
de color negro, la segunda de color verde, la terce-
rade color negro, la cuarta de color verde y la quin-
ta de color verde.

veces en total los cuervos grazna-
rondurantela horatranscurrida
después de que grazno el cuervo
del extremo izquierdo?

Problema 9: 2.
Problema 10: 6.
Problema 11: %_,

Problema 16: 701.
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